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According to the results of the study, it can be concluded that non-formal education in 
Ukraine is only on the path of development. Its most active development is observed in out-
of-school education institutions, which are not always available and have no connection with 
secondary education institutions.  At the same time, teachers are not ready to introduce the 
components of non-formal education into the school system, because there is not enough 
theoretical base and experience in this area. Training of future teachers does not provide a 
sufficient level of competences in the field of non-formal education of pupils. 

This proves the need for research and development of non-formal education in 
Ukrainian schools. 

Key words: non-formal education, pupils, training of future teachers, formal 
education. 
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ФОРМУВАННЯ ТЕХНОЛОГІЧНИХ УМІНЬ МАЙБУТНІХ ФАРМАЦЕВТІВ НА 

ЗАСАДАХ ПРАКТИКО-ОРІЄНТОВНОГО ПІДХОДУ 
 

У статті обґрунтовано перспективи застосуваннѐ практико-оріюнтованого 
підходу в системі професійної підготовки майбутніх фармацевтів. Розкрито 
сутність практико-оріюнтованого навчаннѐ ѐк засобу формуваннѐ технологічних 
умінь здобувачів освіти. Установлено, що практико-оріюнтований підхід 
спрѐмований на створеннѐ умов, ѐкі сприѐять формування в майбутніх 
фармацевтів необхідного мінімуму професійних умінь, навичок і досвіду практичної 
діѐльності, а також на надбаннѐ системи теоретичних знань, що набуваятьсѐ 
протѐгом лекційних занѐттѐх.  

Ключові слова: професійна підготовка, професійна компетентність, 
технологічні вміннѐ, практико-оріюнтований підхід, фармацевт, технологіѐ ліків. 

 

Постановка проблеми. У Кпнцепції рпзвитку вищпї медичнпї псвіти 

(Концепціѐ розвитку вищої медичної освіти, 2008), акцентпванп увагу на 

тпму, щп нині непбхіднп здійснявати прпфесійну підгптпвку мпбільних, 

кпмпетентних фахівців, ѐкі будуть кпнкурентпспрпмпжними на ринку 
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праці. Фармацевтична галузь ю специфічнпя сферпя діѐльнпсті, ѐкість 

прпдукції ѐкпї залежить від прпфесіпналізму перспналу, йпгп набутих 

знань, умінь, навичпк. Саме в цьпму кпнтексті ппсиляятьсѐ вимпги дп 

підгптпвки псвіченпгп, твпрчпгп фахівцѐ, зпріюнтпванпгп на пспбистісний та 

прпфесійний сампрпзвитпк, а такпж пзбрпюннѐ майбутніх фахівців 

фармації певним набпрпм прпфесійних знань, умінь та навичпк і 

фпрмуваннѐ на цій пснпві в ньпгп прпфесійнпї кпмпетентнпсті. 

У зв’ѐзку з вищенаведеним стаю актуальнпя прпблема фпрмуваннѐ 

технплпгічних умінь ѐк невід’юмнпї складпвпї прпфесійнпї кпмпетентнпсті 

майбутніх фармацевтів. 

Аналіз актуальних досліджень. Прпфесійна підгптпвка майбутніх 

фахівців фармацевтичнпї галузі ґрунтуютьсѐ на нпрмативнп-правпвих 

дпкументах, ѐкі регламентуять псвітній прпцес медичних, фармацевтичних 

закладів вищпї псвіти, зпкрема: Закпнах України «Прп псвіту» (2017), «Прп 

вищу псвіту» (2014), «Оснпви закпнпдавства України прп пхпрпну здпрпв’ѐ» 

(2018), а такпж Кпнцепції рпзвитку фармацевтичнпгп сектпру галузі пхпрпни 

здпрпв’ѐ України на 2010-2020 рр, Етичнпму кпдексі фармацевтичних 

працівників України (2010), міжнарпдних стандартах, настанпвах, 

фармацевтичних практиках Всесвітньпї прганізації пхпрпни здпрпв’ѐ та 

Міжнарпднпї фармацевтичнпї федерації та ін..  

Питаннѐ прпфесійнпї підгптпвки майбутніх фахівців рпзглѐнуті в 

наукпвих працѐх М. Васильювпї, О. Кпваленкп, М. Лазарюва, В. Лпзпвпї, 

П. Лузана, В. Манькп, Н. Ничкалп, О. Рпманпвськпгп, В. Свистун та ін.  

Оспбливпсті впрпвадженнѐ практикп-пріюнтпванпгп підхпду в 

підгптпвці фахівців різних галузей і напрѐмів вивчали Р. Аджимулаюва, 

О. Гпрюлпв, С. Грищенпк, Н. Кисель, М. Кпрешкпва, О. Кптикпва, 

І. Міщерѐкпва, Н. Матяшенкп, І. Мінервин, С. Абрампва, Ю. Бпѐрпв, 

О. Лпмпв та ін. Практикп-пріюнтпване навчаннѐ сталп предметпм 

наукпвпгп інтересу низки зарубіжних дпслідників, а саме: С. Бпбракпв 

(Німеччина), Я. Нпвікпва (Великпбританіѐ), Л. Павлпва (Швеціѐ) та ін.  

Мета статті – пбґрунтувати й визначити ефективність фпрм і метпдів 

фпрмуваннѐ технплпгічних умінь майбутніх фармацевтів на засадах 

практикп-пріюнтпванпгп підхпду. 

Методи дослідження. Дпсѐгненнѐ мети передбачалп застпсуваннѐ 

низки метпдів: тепретичні – вивченнѐ вітчизнѐнпї та зapубiжнoї пcиxoлoгo-

пeдaгoгiчнoї, метпдичнпї, фахпвпї лiтepaтуpи з пpoблeми дocлiджeннѐ; 

aнaлiз та узагальненнѐ дocвiду вирішеннѐ прпблеми фпрмуваннѐ 

технплпгічних умінь майбутніх фармацевтів, нaвчaльниx i нaвчaльнo-
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мeтoдичниx пociбникiв у фармацевтичній галузі; aнaлiз дидактичних 

мпжливпcтeй тexнoлoгiй, ѐкi викopиcтoвуятьcѐ в псвітньпму пpoцeci 

прпфесійнпї підгптпвки фармацевтів; емпipичнi – aнкeтувaннѐ, бeciди, 

тecтувaннѐ, oпитувaннѐ, пpoвeдeннѐ педагпгічнпгп eкcпepимeнту щoдo 

фпрмуваннѐ технплпгічних умінь у прпцесі вивченнѐ навчальнпї 

дисципліни «Технплпгіѐ ліків»; iнтepпpeтaцiѐ, кiлькicний i ѐкicний aнaлiз 

птриманих результатів експериментальнпгп нaвчaннѐ. 

Виклад основного матеріалу. Освітнѐ прпграма відпбражаю 

змістпвп-реалізаційні аспекти псвітньп-кваліфікаційнпї характеристики зі 

спеціальнпсті. У ній визначенп нпрмативний зміст навчаннѐ, устанпвленп 

вимпги дп змісту, пбсѐгу та рівнѐ псвітньпї і прпфесійнпї підгптпвки 

фахівців відппвіднпгп псвітньп-кваліфікаційнпгп рівнѐ певнпї спеціальнпсті. 

Дана прпграма містить цикли: гуманітарнпї й спціальнп-екпнпмічнпї 

підгптпвки (псвітнѐ та прпфесійна пріюнтаціѐ); прирпдничп-наукпвпї 

підгптпвки; прпфесійнпї та практичнпї підгптпвки. 

Зпкрема, О. Ппметун зазначаю, щп трансфпрмаціѐ змісту псвіти 

визначаютьсѐ насамперед принциппвп іншим підхпдпм дп її відбпру і 

структуруваннѐ, ѐкі маять бути підппрѐдкпвані кінцевпму результату 

псвітньпгп прпцесу – набуттѐ кпмпетентнпстей. Будь-ѐка практика – це 

вппрѐдкпвана сукупність реальних дій, знань, навичпк і вмінь, 

скпнцентрпваних у певних тпчках спціальнпгп прпстпру в межах викпнаннѐ 

лядинпя кпнкретних спціальних рплей. С. Гпнчаренкп визначаю практику 

ѐк зумпвлену специфікпя буттѐ цілеспрѐмпванпя, чуттювп-предметнпя 

діѐльністя лядей, змістпм ѐкпї ю перетвпреннѐ прирпди і суспільства, 

специфічнп лядськпя фпрмпя життюдіѐльнпсті, сппспбпм буттѐ лядини в 

світі (Ппметун, 2005, с. 218). Тільки пвплпдіваячи набпрпм практичних дій, 

непбхідних під час викпнаннѐ прпфесійних завдань, майбутній фахівець 

набуваю кпмпетентнпсті та прпфесіпналізму. 

Практика, ѐк складпва частина пснпвнпї псвітньпї прпграми і ѐк вид 

навчальнпї рпбпти, спрѐмпвана на закріпленнѐ тепретичних і практичних 

знань, птриманих здпбувачами псвіти у прпцесі навчаннѐ, набуттѐ й удпскп-

наленнѐ ними практичних умінь і навичпк з пбранпї спеціальнпсті, напрѐму. 

Метпдплпгіѐ практикп-пріюнтпванпгп підхпду спираютьсѐ на 

дпслідженнѐ різнпманітних практик навчаннѐ та вихпваннѐ й 

забезпечуютьсѐ перебігпм від пізнаннѐ тепретичних кпнструкцій спціальних 

ѐвищ дп кпнкретнпгп дпслідженнѐ сампї реальнпсті. Впна ппюдную 

сутнісний підхід із пписпм кпнкретних ѐвищ, спціальнпя структурпя і 

діѐльністя кпнкретних перспн. У кпнтексті практикп-пріюнтпванпгп підхпду 
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технплпгічні вміннѐ виступаять прпвідними під час викпнаннѐ прпфесійних 

завдань. У практикп-пріюнтпванпму підхпді прпѐвлѐютьсѐ 

взаюмппбумпвленість через транслѐція практичнпгп знаннѐ, йпгп фпрму і 

зміст, у ѐких пб’юктивпванп й акумульпванп індивідуальний дпсвід 

викпнаннѐ прпфесійних завдань заспбами діѐльнпсті у прпфесійний дпсвід. 

Зазначимп, щп практикп-пріюнтпваний підхід передбачаю вивченнѐ 

традиційних длѐ вітчизнѐнпї псвіти фундаментальних наук у ппюднанні з 

практичними дисциплінами на пснпві реалізації низки принципів, а саме: 

забезпеченнѐ гнучкпсті й динамічнпсті пнпвленнѐ псвітньп-прпфесійних 

прпграм в цілпму та пкремими частинами (блпками); реалізаціѐ академічнпї 

мпбільнпсті, академічних свпбпд у системі післѐдиплпмнпї псвіти; 

мпдульність прпграм і навчальних дисциплін; викпристаннѐ різних фпрм і 

метпдів рпбпти зі слухачами курсів підвищеннѐ кваліфікації; ппбудпва 

ціліснпгп псвітньпгп середпвища, представленпгп трьпма вимірами: 

навчальним, псвітньп-рефлексивним і спціальнп-практичним. Безумпвнп, 

практикп-пріюнтпваний підхід спрѐмпваний на надбаннѐ не тільки знань, але 

й умінь, навичпк і дпсвіду практичнпї діѐльнпсті. Даний підхід пписаний у 

наукпвих працѐх багатьпх вітчизнѐних і зарубіжних учених: Н. Басалаювпї, 

О. Бірченкп, А. Вербицькпгп, Н. Житнік, О. Кптикпвпї та інших. Метпдплпгічні, 

тепретичні і технплпгічні пспбливпсті пкресленпгп підхпду ширпкп 

застпспвуятьсѐ в різних аспектах прпфесійнпї підгптпвки майбутніх фахівців 

(Житник, 2015, с. 29-35). Частп практикп-пріюнтпваний підхід дпслідники 

рпзглѐдаять ѐк метпд викладаннѐ і навчаннѐ в ппюднанні з практичнпя 

діѐльністя, пріюнтації навчальнпгп прпцесу на кінцевий прпдукт навчаннѐ – 

фпрмуваннѐ і рпзвитпк прпфесійних кпмпетенцій (Житник, 2015, с. 30). 

Другий підхід (Т. Дмитріюнкп, П. Образцпв) дп практикп-пріюнтпванпгп 

навчаннѐ передбачаю викпристаннѐ прпфесійнп-пріюнтпваних технплпгій 

навчаннѐ й  метпдик мпделяваннѐ фрагментів майбутньпї прпфесійнпї 

діѐльнпсті на пснпві викпристаннѐ мпжливпстей кпнтекстнпгп (прпфесійнп 

спрѐмпванпгп) вивченнѐ прпфільних і непрпфільних дисциплін. 

Найбільш ширпкий підхід дуже ґрунтпвнп сфпрмулявав Ф. алалпв у 

діѐльнісній-кпмпетентнісній парадигмі, згіднп з ѐкпя практикп-пріюнтпвану 

псвіту спрѐмпванп на придбаннѐ крім знань, умінь, навичпк – дпсвіду прак-

тичнпї діѐльнпсті з метпя дпсѐгненнѐ прпфесійнп і спціальнп значущих кпм-

петентнпстей. Це забезпечую залученнѐ студентів у рпбпту і їх активність, 

ппрівнѐну з активністя викладача. Мптиваціѐ дп вивченнѐ тепретичнпгп ма-

теріалу йде від пптреби в рішенні практичнпї задачі. Цей різнпвид практикп-

пріюнтпванпгп підхпду ю діѐльніснп-кпмпетентнісним (алалпв, 2012, с. 195). 
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Щпдп прпфесійнпї підгптпвки майбутніх фармацевтів, вартп 

зазначити, щп впна маю бути спрѐмпвана на кпмплексний вплив на 

свідпмість і ппведінку, результатпм чпгп виступаю засвпюннѐ знань, умінь та 

практичних навичпк, визначених стандартами вищпї псвіти. У зв’ѐзку зі 

станпвленнѐм фармацевтичнпгп ринку, наѐвністя суперечнпстей між 

прпфесійними вимпгами, ѐкі висуваятьсѐ дп прпвізпра, і сучасними 

умпвами рпзвитку фармацевтичнпгп ринку, прпблема ѐкіснпї прпфесійнпї 

підгптпвки майбутніх фармацевтів з пппрпя на практикп-пріюнтпваний 

підхід в умпвах сьпгпденнѐ набуваю пспбливпї актуальнпсті. 

На відміну від традиційнпї псвіти, пріюнтпванпї на засвпюннѐ знань, 

практикп-пріюнтпвану псвіту спрѐмпванп на фпрмуваннѐ, крім знань, умінь, 

навичпк, – дпсвіду практичнпї діѐльнпсті. У системі підгптпвки майбутніх 

фармацевтів під дпсвідпм діѐльнпсті маютьсѐ на увазі більшпя мірпя 

дпсвід майбутньпї прпфесійнпї діѐльнпсті. А саме набуттѐ дпсвіду 

здійсняютьсѐ в межах дидактичнпї тріади «ЗНАННа – УМІННа – ДОСВІД 

ДІаЛЬНОСТІ» шлѐхпм фпрмуваннѐ в студентів практичних умінь і навичпк.  

Практика працевлаштуваннѐ випускників в пстанні рпки ппказую, щп 

рпбптпдавці під час підбпру фахівців зацікавлені в кадрах, ѐкі вже маять, 

крім спеціальнпї псвіти, і дпсвід рпбпти. Тпму сьпгпдні мплпді фахівці 

відчуваять труднпщі кпнкуренції ринку праці і в адаптації дп умпв 

діѐльнпсті. Прпфесійне станпвленнѐ займаю ще кілька рпків післѐ 

закінченнѐ закладу псвіти і вимагаю дпдаткпвих зусиль від самих мплпдих 

фахівців і грпшпвих витрат на перекваліфікація від кпмпаній, у ѐких впни 

працяять. Практикп-пріюнтпваний підхід дп навчаннѐ майбутніх 

фармацевтів у закладі псвіти ппвинен застпспвуватисѐ педагпгічним 

кплективпм з перших днів навчаннѐ і далі сприѐти ппетапнпму 

фпрмування прпфесійних технплпгічних умінь студента. 

1 етап – змістпвий. Адаптаціѐ дп псвітньпгп прпстпру. У студентів 

фпрмуятьсѐ культурні запити й пптреби, рпзуміннѐ сутнпсті та спціальнпї 

значущпсті свпюї майбутньпї прпфесії, прпѐв дп неї стійкпгп інтересу. 

2 етап – ціннісний. Ппчатпк спеціалізації, зміцненнѐ й ппглибленнѐ 

прпфесійних інтересів студентів. Сампстійність у визначенні завдань 

прпфесійнпгп та пспбистіснпгп рпзвитку. Оспбливп під час вивченнѐ 

фахпвих предметів: фармакплпгії, фармакпгнпзії, прганізації екпнпміки 

фармації, фармацевтичнпї хімії, технплпгії ліків. Завданнѐ лабпратпрнп-

практичних рпбіт ппвинні бути націлені на індивідуальну ппшукпву 

діѐльність, де студент не прпстп закріпляю пснпвні тепретичні пплпженнѐ 

навчальнпгп матеріалу, а вчитьсѐ прпгнпзувати, планувати, у діалпзі 
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рпзкривати свпї думки і ппзиції щпдп пбранпгп сппспбу вирішеннѐ 

навчальнпгп завданнѐ, сампстійнп прганізпвувати свпя діѐльність.  

3 етап – практичний. Безппсередню знайпмствп з прпфесійнпя 

діѐльністя в періпд псвпюннѐ прпфесійних мпдулів і прпхпдженнѐ 

навчальнпї практики, гптпвність дп диференційпванпї пцінки рівнѐ свпгп 

прпфесіпналізму і активність ппзиції. У періпд псвпюннѐ навчальних 

дисциплін (фармакплпгіѐ, прганізаціѐ екпнпміки фармації, фармацевтична 

хіміѐ, технплпгіѐ ліків) студенти рпзрпблѐять наукпвп-дпслідницькі рпбпти, 

реферати з різних тем, прпюкти, мультимедійні презентації з визначених 

тем. На цьпму етапі викпнуютьсѐ ппвний цикл дпслідницькпї діѐльнпсті: від 

вивченнѐ предметнпї галузі та виділеннѐ прпблеми – дп її реалізації. Вартп 

зазначити, щп значні мпжливпсті длѐ реалізації цілей практикп-

пріюнтпванпгп навчаннѐ маять кпмбінпвані завданнѐ з практичним 

змістпм (практикп-пріюнтпвані задачі). Дп практикп-пріюнтпваних задач 

віднпсѐть навчальні завданнѐ, щп містѐть інфпрмація міжпредметнпгп 

характеру, длѐ викпнаннѐ ѐкпгп непбхіднп викпристпвувати знаннѐ з 

різних галузей, так чи інакше ппв’ѐзаних з темпя данпгп завданнѐ. Такі 

завданнѐ впливаять на всі кпмппненти фпрмуваннѐ кпмпетентнпсті 

майбутньпгп фахівцѐ: активізуютьсѐ діѐльність суб’юктів навчальнпгп 

прпцесу, здійсняютьсѐ дпбір змісту навчаннѐ, спрѐмпванпгп на мптивація 

навчальнп-пізнавальнпї діѐльнпсті; відбуваютьсѐ інтеграціѐ знань заспбами 

викпристаннѐ міжпредметних зав’ѐзків; урахпвуютьсѐ індивідуальний 

дпсвід студента у викпнанні прпфесійних задач тпщп. Результатпм 

фпрмуваннѐ технплпгічних умінь ю рпзрпблений під керівництвпм фахівців 

прпграмний прпдукт длѐ вирішеннѐ невеликих за пбсѐгпм завдань, 

вибраних із кпла актуальних прпблем. Крім практичнпї рпбпти майбутні 

фахівці знайпмлѐтьсѐ з реальними завданнѐми вирпбництва, їх 

ппстанпвкпя, рішеннѐм, дпкументуваннѐм і презентаціюя. 

4 етап – завершальний. Гптпвність прганізпвувати власну діѐльність, 

вибирати типпві метпди і сппспби викпнаннѐ прпфесійних завдань, 

пцінявати їх ефективність та ѐкість. 

Дп завершальнпгп етапу навчаннѐ належить: вирпбнича практика на 

базах аптек, здача кваліфікаційнпгп іспиту; переддиплпмна практика; 

наукпвп-дпслідницька рпбпта; здача кпмплекснпгп державнпгп іспиту. 

ак зазначаять наукпвці (О. Баула, О. Мпспанпва та ін.) практичними 

крпками длѐ впрпвадженнѐ практикп-пріюнтпванпгп підхпду в псвітній 

прпцес підгптпвки спеціаліста мпжуть бути: перехід від викладацькп-

центрпванпгп навчаннѐ дп студентпцентрпванпгп навчаннѐ; адаптаціѐ 
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наданнѐ псвітніх ппслуг дп пптреб і специфічних пспбливпстей ринку праці; 

стимуляваннѐ рпзвитку підприюмницьких, креативних, іннпваційних, 

філпспфськп-психплпгічних навичпк студентів; ствпреннѐ інтерактивнпгп 

навчальнпгп середпвища та інфраструктури трансферу знань; рпзвитпк усіх 

фпрм співпраці з прпмислпвими підприюмствами, прганізаціѐми, 

устанпвами; залученнѐ дп псвітньпгп прпцесу фахівців-практиків; ппшук 

нпвих і диверсифікпваних джерел фінансуваннѐ; залученнѐ прпмислпвих 

підприюмств дп наукпвп-дпсліднпї рпбпти закладу псвіти; ствпреннѐ 

спільних наукпвп-дпслідних лабпратпрій за рахунпк інвестуваннѐ в псвітня 

діѐльність (Баула, 2015, с. 28). 

Таким чинпм, практикп-пріюнтпваний підхід сприѐю фпрмування в 

майбутніх фармацевтів непбхіднпгп мінімуму прпфесійних умінь і навичпк, 

дпсвіду прганізатпрськпї рпбпти, систему тепретичних знань, прпфесійну 

мпбільність і кпмпетентність, щп відппвідаю псвітньпму стандарту і рпбить 

випускників кпнкурентпспрпмпжними. Перевірка рівнѐ сфпрмпванпсті 

технплпгічних умінь майбутніх фармацевтів прпвпдилась у Житпмирськпму 

базпвпму фармацевтичнпму фахпвпму кпледжі прптѐгпм 2019-2020 

навчальнпгп рпку. В експериментальній рпбпті взѐли участь 60 студентів, 

щп склали експериментальну та кпнтрпльну групи. Майбутнім 

фармацевтам були запрпппнпвані практичні завданнѐ, ѐкі передбачали 

виѐвленнѐ сфпрмпванпсті технплпгічних умінь та навичпк вигптпвленнѐ 

ліків за рецептпм кпжнпму зі студентів, на пснпві ппглибленпгп вивченнѐ 

тепретичнпї частини дисципліни, набутих практичних навичпк під час 

практичних занѐть, де студенти викпнували різні технплпгічні прийпми, 

пакували, маркували вигптпвлені лікарські фпрми. Результат ппказав 

недпстатня сфпрмпваність технплпгічних умінь, в пснпвнпму середній та 

низький рівень, ѐкісний ппказник 67 % («3» – 10 студентів, «4» – 18 

студентів, «5» – 2 студентів). 

Під час пригптуваннѐ лікарськпї фпрми більшість студентів дппустили 

ппмилки та не ппказали свпї вміннѐ, а саме: не вміли рпзрахпвувати маси 

лікарських заспбів, не вміли визначати загальнпгп пб’юму лікарськпї 

фпрми, не вміли відважувати сипкі лікарські заспби, відмірявати рідини, 

такпж неправильнп визначали ппслідпвність технплпгічнпгп прпцесу, деѐкі 

студенти не дптримувалисѐ правил санітарнп-прптиепідемічнпгп режиму, 

не вміли кпристуватисѐ нпрмативнп-технічнпя дпкументаціюя, не вміли 

пакувати, маркувати вигптпвлену лікарську фпрму, не вміли заппвнявати 

дпкументація (пасппрт письмпвпгп кпнтрпля), не вміли кпристуватисѐ 

вагами та перевірѐти їх метрплпгічні властивпсті. 
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Слід зазначити, щп технплпгічні невміннѐ призвпдѐть дп неѐкіснпгп 

вигптпвленнѐ ліків, щп несе за спбпя наслідки різнпгп характеру. 

Нпрмуваннѐ технплпгічнпгп прпцесу ю пдним із фактпрів забезпеченнѐ 

виспкпї ѐкпсті вигптпвляваних лікарських препаратів. Ппрушеннѐ технплпгії 

мпже бути причинпя недпбрпѐкіснпсті лікарських препаратів. Наприклад, під 

час вигптпвленнѐ настпя з трави гприцвіту з нпрмальнпя біплпгічнпя 

активністя при ппрушеннѐх температурнпгп режиму мпжна пдержати 

лікарський препарат зі зниженпя чи втраченпя біплпгічнпя активністя. Тпму 

непбхіднп кпнтрплявати всі стадії вирпбництва від ппчаткпвпгп дп кінцевпгп 

мпменту викпнаннѐ кпжнпї технплпгічнпї пперації, ппслідпвність перехпду і 

зв’ѐзпк між ними. При цьпму визначаять пснпвні параметри (швидкість 

нагріваннѐ чи пхплпдженнѐ, значеннѐ рН середпвища тпщп). Завданнѐм 

технплпгії ліків ѐк навчальнпї дисципліни ю: вивченнѐ тепретичних пснпв і 

надбаннѐ прпфесійних умінь та навичпк пригптуваннѐ лікарських фпрм, 

прпведеннѐ кпнтрпля в прпцесі пригптуваннѐ ліків. У державнпму 

нпрмуванні вирпбництва ліків велика увага приділѐютьсѐ кпнтрпля ѐкпсті 

вигптпвленпї лікарськпї фпрми, ѐка прпвпдитьсѐ згіднп з вимпгами 

нпрмативнпї дпкументації: тимчаспві фармакппейні статті, накази, інструкції. 

Практична підгптпвка студентів фармацевтичнпгп кпледжу передбачаю 

фпрмуваннѐ прпфесійнпї кпмпетентнпсті майбутньпгп фахівцѐ, а такпж 

фпрмуваннѐ технплпгічних умінь під час вигптпвленнѐ ліків. Вартп зазначити, 

щп інтеграціѐ псвіти в юврппейський прпстір вимагаю підвищеннѐ рівнѐ 

тепретичнпї та практичнпї підгптпвки майбутніх фармацевтів. Оснпвним 

завданнѐм практичнпгп навчаннѐ ю фпрмуваннѐ технплпгічних умінь і 

навичпк пригптуваннѐ, кпнтрпля ѐкпсті та пфпрмленнѐ дп відпуску 

екстемппральних лікарських заспбів. Практичне занѐттѐ з технплпгії ліків 

передбачаю пспбисте пригптуваннѐ лікарських препаратів за рецептами під 

керівництвпм викладача з метпя фпрмуваннѐ технплпгічних умінь майбутніх 

фармацевтів та наближеннѐ дп рпбпти в аптеці. Слід зазначити, щп студенти 

вивчаять нпві технплпгії вигптпвленнѐ лікарських заспбів в умпвах аптеки та 

вдпскпналяять свпї практичні навички (Гудзь, 2013, с. 42). 

Аналіз птриманих результатів рівнѐ сфпрмпванпсті технплпгічних 

умінь майбутніх фармацевтів засвідчив непбхідність удпскпналеннѐ фпрм і 

метпдів навчаннѐ такпї групи прпфесійнп непбхідних умінь. Длѐ вирішеннѐ 

прпблеми фпрмуваннѐ технплпгічних умінь майбутніх фармацевтів 

внпсилисѐ кпрективи у прпведеннѐ занѐть, ппрѐд із засвпюннѐм 

тепретичнпгп матеріалу, змісту навчальнпї інфпрмації викпнувалисѐ 

завданнѐ, щп забезпечуять застпсуваннѐ інфпрмації на практиці, а саме 
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тестпвий кпнтрпль, індивідуальне ппитуваннѐ, группве ппитуваннѐ, 

рпзрахунки рецептів (сампстійнп кпжний студент). Наѐвність метпдичнпгп 

забезпеченнѐ: кпнспекти лекцій, інструкціѐ, ѐка передбачаю ппслідпвність 

практичнпгп занѐттѐ, структурнп-лпгічні схеми, таблиці, матеріали 

кпнтрпля, рецепти. Адже ѐкість та ефективність метпдичнпгп 

забезпеченнѐ ю важливпя длѐ дпсѐгненнѐ ппставленпї цілі длѐ 

фпрмуваннѐ технплпгічних умінь майбутніх фармацевтів. 

На практичнпму занѐтті відбуваютьсѐ ппвтпреннѐ вивченпгп раніше 

матеріалу, ѐкий булп викладенп на лекційнпму занѐтті. Кпрекціѐ 

практичнпї рпбпти студента, чіткість ппставлених задач перед студентпм 

(визначеннѐ лікарськпї фпрми, рпзрахунпк кількпстей інгредіюнтів, 

вигптпвленнѐ, пакуваннѐ, маркуваннѐ, пфпрмленнѐ пасппрту письмпвпгп 

кпнтрпля) (арних, 2015, с. 241). 

Рпзвитпк у майбутніх фармацевтів умінь мислити, рпбити виснпвки, 

вихпваннѐ прпфесійнпї відппвідальнпсті. На занѐтті відбуваютьсѐ 

чергуваннѐ усних та письмпвих рпбіт, щп сприѐю не втпмляванпсті, а 

збереження активнпсті рпзумпвпї діѐльнпсті студента. Викпристаннѐ 

активних фпрм та метпдів навчаннѐ сприѐять ппглиблення тепретичних 

знань, ѐкі непбхідні длѐ фпрмуваннѐ технплпгічних умінь. 

Нами булп встанпвленп, щп птримані на практичних занѐттѐх 

навички та вміннѐ, а саме ѐкісна сфпрмпваність технплпгічних умінь, 

закріпляютьсѐ під час технплпгічнпї практики на базах вирпбничих аптек 

тпбтп через безппсередню впрпвадженнѐ практикп-пріюнтпванпгп 

навчаннѐ. Згіднп з Пплпженнѐм прп практику в Житпмирськпму базпвпму 

фармацевтичнпму фахпвпму кпледжі, устанпвленп, щп практика ю 

невід’юмнпя складпвпя прпцесу підгптпвки фахівців у кпледжі та 

прпвпдитьсѐ на базі пснащених відппвідним чинпм фармацевтичних 

закладах. Завданнѐм вирпбничпї практики ю рпзширеннѐ, ппглибленнѐ та 

закріпленнѐ знань з навчальнпї дисципліни «Технплпгіѐ ліків» та 

фпрмуваннѐ технплпгічних умінь длѐ набуттѐ й удпскпналеннѐ прпфесійнпї 

майстернпсті, метпя ѐкпї були: ппвне пвплпдіннѐ технплпгіюя лікарських 

препаратів, систематизаціѐ та ппглибленнѐ тепретичних знань зі 

спеціальних дисциплін, удпскпналеннѐ практичних умінь, фпрмуваннѐ 

технплпгічних умінь з вигптпвленнѐ ліків, вихпваннѐ прпфесійнпї 

відппвідальнпсті, пзнайпмленнѐ з наукпвпя прганізаціюя праці майбутніх 

фармацевтів, дпсвідпм рпбпти кращих працівників аптечних закладів. 

Під час практики майбутні фармацевти вдпскпналявали свпї знаннѐ, 

набували нпвих практичних навичпк, фпрмували технплпгічні вміннѐ під 
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час вигптпвленнѐ різних лікарських фпрм. Вартп зазначити, щп майбутні 

фармацевти пвплпділи технплпгіюя екстемппральних лікарських заспбів, 

фпрмували ѐкісні технплпгічні уміннѐ, закріплявали, систематизували 

знаннѐ, удпскпналявали практичні навички під час вигптпвленнѐ ліків. 

Студенти викпнували пбпв’ѐзки фармацевта на рпбпчпму місці під 

безппсереднім керівництвпм прпвізпра-технплпга, щп сприѐлп 

фпрмування відппвідальнпсті та прпфесійнп важливих умінь і навичпк. 

Отже, аналіз результатів, птриманих наприкінці експерименту, ппказав, 

щп у студентів експериментальнпї групи ппказники сфпрмпванпсті 

технплпгічних умінь значнп вищі, ніж у студентів кпнтрпльнпї групи. акісний 

ппказник успішнпсті в пвплпдінні технплпгічними вміннѐми в кпнтрпльній 

групі станпвить 66,7 %, а в експериментальній – 83,3 %. Це засвідчую 

результативність та ефективність упрпваджених метпдів і фпрм навчаннѐ з 

пппрпя на практикп-пріюнтпваний підхід, спрѐмпваних на фпрмуваннѐ 

технплпгічних умінь майбутніх фармацевтів. 

Аналіз результатів прпведенпгп експерименту ппказав, щп длѐ ѐкіснпї 

сфпрмпванпсті технплпгічних умінь непбхіднп велику увагу приділѐти 

практичним навичкам, а саме вдпскпналявати, набувати, приділѐти багатп 

часу. Під час практики майбутній фармацевт удпскпналявав практичні вміннѐ 

та навички фармацевта з вигптпвленнѐ ліків, цим самим вихпвував 

прпфесійну відппвідальність. Адже закріпленнѐ й набуттѐ нпвих практичних 

навичпк відбуваютьсѐ під час прпхпдженнѐ технплпгічнпї практики з 

технплпгії ліків. Оснпвне завданнѐ фахпвпї підгптпвки майбутніх фармацевтів 

пплѐгаю у фпрмуванні прпфесійнпї кпмпетентнпсті, здатнпсті викпристпвувати 

знаннѐ і технплпгічні  вміннѐ у свпїй рпбпті під час вигптпвленнѐ ліків. 

Висновки. Практикп-пріюнтпваний підхід сприѐю дпслідження 

різнпманітних практик навчаннѐ, технплпгічні вміннѐ виступаять 

прпвідними під час викпнаннѐ прпфесійних завдань. У зв’ѐзку з тим, щп 

майбутні фармацевти – це виспкпкваліфікпвані фахівці, ѐким надаютьсѐ 

правп на сампстійну фармацевтичну рпбпту, ппвинні дптримуватисѐ 

певних вимпг згіднп з нпрмативнп-правпвпя дпкументаціюя. З пглѐду на 

викладене, мпжна зрпбити виснпвпк, щп майбутні фармацевти вмілп 

викпристпвуять свпї тепретичні знаннѐ на практичній рпбпті та 

вдпскпналяять практичні навички. Тепретична підгптпвка на засадах 

практикп-пріюнтпванпгп підхпду передбачаю наѐвність непбхідних фпрм 

прганізації навчальнпгп прпцесу, ѐкі забезпечуять засвпюннѐ змісту 

навчаннѐ не шлѐхпм передачі інфпрмації, а в прпцесі практичнпї рпбпти 

майбутніх фармацевтів. Практикп-пріюнтпваний підхід сприѐю фпрмування 
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в майбутніх фармацевтів непбхідних технплпгічних умінь та навичпк, 

системи тепретичних знань, прпфесійнпї кпмпетентнпсті, щп відппвідаю 

псвітньпму стандарту й рпбить випускників кпнкурентпспрпмпжними. 

Адже тепріѐ без практики мертва, практика без тепрії немпжлива. 

Перспективи подальших наукових розвідок. У ппдальшпму 

плануюмп прпвести більш ґрунтпвний аналіз пзначенпгп спектру прпблеми, 

ппв’ѐзанпї з фпрмуваннѐм технплпгічних умінь майбутніх фармацевтів та 

визначити найперспективніші фпрми та метпди, ѐкі дпзвплѐять суттювп 

підвищити ѐкість псвітньпгп прпцесу. 
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РЕЗЮМЕ 
Мороз Ольга, Осинская Жанна, Плохотнюк Оксана, Процюк Ирина. 

Фпрмирпвание технплпгических умений будущих фармацевтпв на пснпве практикп-
приентирпваннпгп ппдхпда. 

В статье обоснованы перспективы применениѐ практико-ориентированного 
подхода в системе профессиональной подготовки будущих фармацевтов. Раскрыта 
сущность практико-ориентированного обучениѐ как средства формированиѐ 
технологических умений соискателей образованиѐ. Установлено, что практико-
ориентированный подход направлен на создание условий, способствуящих 
формирования у будущих фармацевтов необходимого минимума профессиональных 
умений, навыков и опыта практической деѐтельности, а также на приобретение 
системы теоретических знаний, усвоенных в процессе лекционных занѐтиѐх. 

Ключевые слова: профессиональнаѐ подготовка, профессиональнаѐ 
компетентность, технологические умениѐ, практико-ориентированный подход, 
фармацевт, технологиѐ лекарств. 

SUMMARY 
Moroz Olga, Osynska Zhanna, Plokhotniuk Oksana, Protsiuk Iryna. Formation of 

Technological Skills of Future Pharmacists on the Basis of Practice-oriented Approach. 
The purpose of this article is to present an argument for the prospects of applying a 

practice-oriented approach in the system of professional training of future pharmacists. The 
essence of practice-oriented learning is revealed. It is outlined as organization of the 
educational process in the context of the future profession by reproducing in the forms and 
methods of educational activities of students in real psychological and social situations that 
accompany the professional activities. The problem of ensuring the quality of students’ 
training and their further successful employment in the pharmaceutical labor market makes 
it important to focus medical, pharmaceutical institutions of higher education on the ability 
of their graduates to the practical implementation of the acquired competences. 

The practice-oriented approach is organization of educational process with the use of 
professionally oriented technologies of training as well as the methods of future professional 
activity fragments modeling on the basis of use of professionally directed studying 
possibilities of profile and non-profile disciplines. It was found that the practice-oriented 
approach is one of the most effective means of professionalizing the training of future 
pharmacists, as it brings students as close as possible to future professional activities; 
contributes to the formation of future pharmacists the necessary technological skills and 
abilities, a system of theoretical knowledge, professional competence that meets the 
educational standard. 

Analysis of a set of literature sources revealed that quite often a practice-oriented 
approach is considered by researchers as a method of teaching and learning in combination 
with practical activities, focusing the learning process on the final product of learning – 
formation and development of professional competences. New technologies for training 
future pharmacists can be developed on the basis of a practice-oriented approach that will 
increase students’ motivation to form their own professional competence successfully. 

Key words: professional training, professional competence, technological skills, 
practice-oriented approach, pharmacist, drug technology. 




